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гострою холодовою травмою) вводили одноразово у шлунок у 
профілактичному режимі за 20 хв. до впливу низької температу-
ри. Визначали час життя мишей. 

Результати. Аналіз експериментальних даних свідчить, 
що при гострому загальному охолодженні за алкогольної 
інтоксикації під дією глюкозаміну гідрохлориду в дозі 50 мг/кг 
час життя мишей статистично значуще зростав порівняно з кон-
тролем в середньому на 28,6%. Доза 25 мг/кг виявилась прак-
тично неефективною (час життя збільшився лише на 2%). 
Ацетилсаліцилова кислота в обох дозах 25 мг/кг і 250 мг/кг, які 
чинять фригопротекторний ефект при ізольованій холодовій 
травмі, на тлі алкогольної інтоксикації були неефективними (час 
життя мав тенденцію до зниження відповідно на 3% та на 3,6%). 
Збільшення часу життя під дією глюкозаміну гідрохлориду, 
імовірно, можна пояснити його позитивним впливом на 
гемореологічні властивості та енергетичний обмін, церебропро-
текторним ефектом, що його пов'язано із впливом на 
нейромедиаторні та метаболічні процеси в головному мозку, по-
кращанням кровопостачання останнього, а також протизапаль-
ною активністю, зумовленою пригніченням синтезу 
простагландинів та лейкотриєнів. З’ясування особливостей 
механізмів фригопротекторної дії глюкозаміну гідрохлориду, в 
тому числі за умов алкогольної інтоксикації, становитимуть зав-
дання подальших досліджень. 

Висновки. Глюкозаміну гідрохлорид у дозі 50 мг/кг знач-
но збільшує час життя тварин із гострою холодовою травмою на 
тлі алкогольного сп’яніння, переважаючи відомий засіб – 
ацетилсаліцилову кислоту, яка за гострої алкогольної 
інтоксикації втрачає фригопротекторні властивості. Отримані 
результати експериментально обґрунтовують доцільність засто-
сування глюкозаміну гідрохлориду в якості фригопротектора в 
клінічних умовах для підвищення ефективності лікування 
холодової травми, що виникає при алкогольній інтоксикації. 
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При лікуванні хронічних дерматозів стану шкіри приді-

ляється велика увага і проведенню лікувальних заходів, направ-
лених на її відновлення. Доведено, що порушення гідроліпідно-
го шару шкіри пов’язано з дефіцитом в ньому ліпідів (зокрема 
керамідів), що призводить до зниження еластичності шкіри, під-
вищенню трансепідермальної втрати води, проникненню алер-
генів, що сприяє розвитку запалення. У зв’язку з цим при хроні-
чних дерматозах використання засобів, які сприяють загоєнню 
та відновленню захисної функції шкіри, є доцільним. 

Одним з методів підвищення ефективності лікування де-
рматозів є удосконалення місцевих лікарських форм з глюко-
кортикостероїдами, які порівняно з вираженою протизапальною 
дією будуть сприяти загоєнню шкіри та відновленню її 
бар’єрної функції. З цією метою був створений крем, до складу 
якого увійшли мометазон фуроат (сильний ГКС з протисвер-
біжною, протизапальною, судинозвужувальною, антипро-
ліферативною дією), емульсійна основа І роду «масло у воді» 
(сприяє збільшенню кількості ліпідів та рівня вологості шкіри) з 
різним вмістом керамідів (природні компоненти поверхневого 
шару епідермісу, які покращують стан шкіри та її бар’єрні фун-
кції, а також сприяють загоєнню шкіри).  

Мета роботи: вивчення впливу різної концентрації ке-
рамідів (0,1% 0,25%, 0,5%, 0,75%, 1,0%) у складі крему з моме-
тазоном фуроат на загоєння шкіри та утворення рубця. 

Методи дослідження: вивчення впливу різної концент-
рації керамідів на процес загоєння проведено на моделі лінійних 
ран. В досліді використано 36 щурів вагою 170-220 г. Тварини 
були поділені на 6 груп по 6 щурів в кожній: 1 група – контро-
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льна патологія; 2-6 групи – тварини, яких лікували кремами 
№№1-5 з мометазоном фуроат та  різним вмістом керамідів 
(0,1% 0,25%, 0,5%, 0,75%, 1,0%), відповідно. Наприкінці досліду 
на спеціальному приладі – ранотензіометрі  – проводили випро-
бування міцності утвореного рубця та розраховували репарати-
вну дію кремів.  

Результати: отримані результати показали, що за показ-
никами тензіометрії, який характеризує міцність новоствореного 
рубця, всі креми мають репаративні властивості. Згідно отрима-
ним результатам в групі тварин з контрольною патологією міц-
ність рубцевої тканини відповідала показнику тензіометрії 371,7 
г в групі тварин, яких лікували кремом №1, цей показник відпо-
відав  505,0 г (що в 1,4 рази вірогідно перевищує дані в порівня-
ні з контрольною патологією); в групі тварин, яких лікували 
кремами №2 та №3 – 590,0 та 616,7 (що в 1,6 та 1,7 рази вірогід-
но перевищує дані порівняно з контрольною патологією), відпо-
відно; в групі тварин, яких лікували кремами №4 та №5 – 560,0 г 
та 546,7 г (що в 1,5 рази вірогідно перевищує дані в порівняні з 
контрольною патологією), відповідно.  

В ході експерименту встановлено, що найбільш виражену 
репаративну дію мають зразки кремів №2 та №3, які містять 
концентрацію керамідів 0,25% та 0,5% (їх активність  склала 
58,9% та 65,9%, відповідно). Доведено, що подальше збільшення 
концентрації керамідів (0,75% та 1,0%) не призводить до підви-
щення репаративної активності кремів №4 та №5 і складає 
50,7% та 47,1%, відповідно.  

Висновки: враховуючи значення ранотензіометричного 
показнику та величину репаративної дії, найбільш перспектив-
ними для подальшого доклінічного дослідження є зразки кремів 
з концентрацією керамідів 0,25% або 0,5%. Отже,  введення ке-
рамідів до складу крему з мометазоном фуроат сприяє загоєнню 
шкіри та робить доцільним їх застосування в лікуванні дермато-
зів. 
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Метою роботи була оцінка нейротропної активності но-

вих ксиларатних комплексів біс (μ-ксиларато) 
дигідроксодигерманатів (IV) літію, натрію та калію M4 [Ge2(μ-
Хylar)2(OH)2]⋅4H2O, де M = Li, Na, K; H5Xylar – ксиларова ки-
слота (далі, відповідно, ксигерм-1, ксигерм-2 і ксигерм-3) за 
умов загальної рухової активності у тестах актометрії, 
«відкритого поля», а також впливу на м'язову координацію ми-
шей у тесті «обертового стрижня» та реакцію активного уник-
нення. Сполуки було розроблено та синтезовано 
співробітниками кафедри загальної хімії і полімерів Одеського 
національного університету імені І.І. Мечникова під 
керівництвом проф. Сейфулліної І.Й. 

Методи дослідження. Дослідження проводились на ми-
шах-самцях лінії СВА масою 20-25 г. Загальна рухова 
активність досліджувалась за допомогою методу прямої 
актометрії з реєстрацією активності кожні 15 хв протягом однієї 
години після введення сполуки з визначенням середніх 
показників. На моделі «відкритого поля» фіксувалося число 
пересічених квадратів, вертикальних стійок, заглядань в отвори, 
а також число болюсів і грумінгів. В тесті «обертового стрижня» 
враховували число тварин, не здатних утриматися протягом 2-х 
хв на обертовому стрижні. Для дослідження активного уникнен-
ня використовували методику уникнення стрибком. 

Проведені дослідження виявили, що усі три нові сполуки 
дозозалежно впливали на поведінку тварин. Так, ксигерми - 1, 2, 
3 у дозах, що становлять 1/80 і 1/40 ЛД50, не впливали на загаль-
ну рухову активність у тесті актометрії. У дозах 1/20 і 1/10 ЛД50 
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